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36 489 Wijziging van Boek 2 en Boek 5 van het
Burgerlijk Wetboek en enige andere wetten met
het oog op het aanpassen van de regels inzake
de digitale algemene vergadering van
rechtspersonen en de regels voor digitale
oproeping voor de algemene vergadering (Wet
digitale algemene vergadering privaatrechtelijke
rechtspersonen)

B  VERSLAG VAN DE VASTE COMMISSIE VOOR JUSTITIE EN
VEILIGHEID1

Vastgesteld 3 februari 2026 

Inleiding

De commissie voor Justitie en Veiligheid heeft met belangstelling
kennisgenomen van het wetsvoorstel 36 489, Wet digitale algemene
vergadering privaatrechtelijke rechtspersonen. De leden van de
CDA-fractie hebben naar aanleiding daarvan enkele opmerkingen en
vragen aan de regering, mede in het licht van de amendering van het
oorspronkelijke wetsvoorstel in de Tweede Kamer. De leden van de
fracties van de BBB en JA21 sluiten zich aan bij de gestelde vragen en
opmerkingen.

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van het CDA

De leden van de CDA-fractie constateren dat de Tweede Kamer een –
ontraden – amendement heeft aanvaard dat de mogelijkheden voor
digitaal vergaderen voor beursvennootschappen beperkt.2 Kan de
regering aangeven welke gevolgen dit heeft voor beursvennootschappen
die vooruitlopend op inwerkingtreding al statuten hebben gewijzigd en
een reglement of protocol voor digitaal vergaderen hebben aangenomen?
Kan de regering daarnaast ingaan op de gevolgen voor beursvennoot-
schappen die al wel de statuten hebben gewijzigd, maar nog geen
protocol hebben aangenomen?

1 Samenstelling:
Beukering (Fractie-Beukering), Bezaan (PVV), Van Bijsterveld (JA21), Croll (D66), Dittrich (D66)
(voorzitter), Doornhof (CDA), Van Gasteren (BBB), Van der Goot (OPNL), Hartog (Volt), Janssen
(SP), Kluit (GroenLinks-PvdA), Van der Linden (VVD), Marquart Scholtz (BBB) (ondervoorzitter),
Martens (GroenLinks-PvdA), Meijer (VVD), Nicolaï (PvdD), Van den Oetelaar (FVD), Ramsodit
(GroenLinks-PvdA), Recourt (GroenLinks-PvdA), Van Rooijen (50PLUS), Van de Sanden
(Fractie-Van de Sanden), Schalk (SGP), Talsma (ChristenUnie), Van Toorenburg (CDA), Veldhoen
(GroenLinks-PvdA), Visseren-Hamakers (Fractie-Visseren-Hamakers), Vogels (VVD), Walenkamp
(Fractie-Walenkamp)

2 Kamerstukken II, 2024/25, 36 489, nr. 16.
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Kan de regering reflecteren op de rechtvaardiging van het beperken van
de mogelijkheden voor digitaal vergaderen voor beursvennootschappen
ten opzichte van andere rechtspersonen?

In de memorie van toelichting is uiteengezet hoe dit wetsvoorstel past
binnen de Aandeelhoudersrichtlijn.3 Kan de regering uiteenzetten of dit na
de amendering nog steeds het geval is?

Met een ander amendement wordt digitaal vergaderen zonder meer
toegestaan, indien zich een uitzonderlijke omstandigheid voordoet en
door deze omstandigheid de continuïteit van de besluitvorming door de
algemene vergadering of de veiligheid en gezondheid van de vergaderge-
rechtigden ernstig in gevaar komt.4 Kan de regering een en ander nader
duiden?

De leden van de CDA-fractie constateren dat het de bedoeling is de wet
vijf jaar na inwerkingtreding te evalueren, conform de Aanwijzingen voor
de regelgeving. In hoeverre ziet de regering aanleiding om de evaluatie
van het geamendeerde wetsvoorstel te vervroegen?

De leden van de vaste commissie voor Justitie en Veiligheid zien de
antwoorden van de regering met belangstelling tegemoet en ontvangen
de nota naar aanleiding van het verslag graag uiterlijk 3 maart
2026.

De voorzitter van de vaste commissie voor Justitie en Veiligheid,
Dittrich

De griffier van de vaste commissie voor Justitie en Veiligheid,
De Graag

3 Kamerstukken II, 2023/24, 36 489, nr. 3, p. 19–20.
4 Kamerstukken II, 2024/25, 36 489, nr. 15.
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